

# 看济南

我们就在您身边



2016.9.3

星期六

读者热线: 96706

www.qlwb.com.cn

齐鲁晚报

壹点报料



泉水博物馆惊艳亮相  
变着花样讲泉水故事

B02 最抢眼



单位小区传达正消失  
物业管理成为趋势

B03 最抢眼



惨烈事故发生现场  
仍有市民横穿马路

B04 泉城事



9月2日,济南西站,奥运冠军张梦雪回家与父母团聚。在此前结束的奥运会女子10米气手枪决赛中,张梦雪为中国奥运军团夺得首金。本报记者 王鸿光 摄

## 张梦雪回家,淡定的她动了情 奥运首金姑娘热情拥抱爸妈,连称“真好!”

9月2日,里约奥运会为中国夺得首枚金牌的济南姑娘张梦雪在父母的期盼中载誉归来。素来淡定的她,一下车就被热烈的气氛感染,给了父母一个大大的拥抱,连称:“回到家真好!”开玩笑说近来济南变化太大了,“都有点不敢认了,真好!”

据了解,张梦雪此次归来大约在济南待一周时间,然后就要回到北京为即将到来的比赛作准备,“尽力发挥,争取取得好成绩”。



张梦雪的启蒙教练王红丽也来迎接奥运冠军回家。本报记者 王鸿光 摄



陪妈妈说说话,给妈妈看看金牌啥样子。本报记者 张泰来 摄

本报记者 张泰来

### 一下车就被鲜花包围 老头头晚无法入睡

9月1日上午9点,济南西站东进站口被一股喜庆的气氛笼罩。张梦雪的启蒙教练王红丽,省体校的教练石震,山东省体育局的领导、工作人员,还有梦雪的学弟学妹们准备了鲜花和欢迎神枪手的横幅,齐聚在东进站口等待奥运冠军载誉归乡。

张梦雪的爸爸妈妈也跟随众人前来接站,相比大家,二人心里更多了一份期待。

“我们也是春节时到北京陪孩子待了五六天,大半年没见了,这一段她忙,也没有过多联系,对她的归来我们很期待。”张梦雪的父亲张杰生说,由于心情激动,他头天晚上怎么也无法入睡。在站台等待的时间里,张杰生两口子不时地拿起手机查看着时间,又抬头望向北方,一脸的紧张期盼。

9点32分,一列高铁徐徐从北边开进了高铁站,站台上,迎接梦雪的人群一阵骚动。车停了,冠军的双脚刚踏上济南的土地,鲜花就递到了眼前。

“呀,这么隆重!”这个一向以淡定、稳重著称的姑娘也不禁动了感情,热情地拥抱着爸爸妈妈,不停地说着:“太激动了,到家了,真好!”

“瘦了不少啊!”张梦雪

的母亲刘振华紧紧抓着女儿的手,像是解释又像是心疼地说着,“一直在外面跑也吃不好。”

一家三口每人手中一捧花,在众人的簇拥下向着车站外面缓缓走去。

### “央视把我拍胖了, 你们可把我拍瘦些”

据了解,作为一名射击运动员,张梦雪平时每天都要有八九个小时的举枪训练和体能训练,七八个月不能回家是常事。在此次回家之前,她已经有一年多的时间没有回来。

走出车站,回到久违的家乡,张梦雪的心情大好。济南的天气也来促成美事,阳光明媚,空气清新,她大口呼吸着家乡的空气,跟父母和一旁的记者说起了俏皮话。

“变化这么大,我都有点不认识了,我还是济南人吗?”说着脸上的表情也生动起来,跟电视里一脸严肃举枪瞄准前方的模样判若两人。

“你们是不是看我跟电视里面不一样,其实我平时没那么严肃,央视把我拍胖了,你们这次可把我拍瘦些。”张梦雪说着笑了起来。

在稍后举行的座谈会上,张梦雪依旧心态轻松。刚结束不久的里约奥运会上,张梦雪和游泳运动员傅园慧意外成了“网红”,两人同为90后,但一个沉着冷静,一个开朗活泼,性格形

成鲜明对比。有记者在座谈会上提到两人的性格,对此张梦雪坦言自己和傅园慧是好朋友,别看表面上两人性格差异很大,实际上她觉得她俩有很多相似之处。

“我俩的性格也有点像,在家我也会经常逗父母开心,但运动项目决定了我不能像她那样激动。”张梦雪说。

### 须谨慎控制饮食 避免兴奋剂检测异常

下午3点20分,张梦雪终于踏进了阔别已久的家门,当天晚上等待她的还有泉水节的活动,她在家的时间显得短暂而宝贵。据了解,此次回家,张梦雪只能待一周左右的时间,到9月10日就要返回北京为新一轮的比赛作准备。

“里约奥运会结束了,要开始新一轮备战,包括世界杯等各种比赛就要开打。很感谢家乡人民的支持,我会从头开始,慢慢积累,好好训练。”张梦雪说。

作为一名地道的济南姑娘,张梦雪有着北方人特有的饮食习惯,喜欢吃爸爸做的虎皮青椒,喜欢吃羊肉串,可是为了即将到来的比赛,她必须谨慎控制自己的饮食,避免摄入任何可能导致兴奋剂检测异常的食物。

“给她准备了一些爱吃的青菜,等到下次回来再好好犒劳她。”张杰生说。